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МИСТЕЦТВО ЯК СЕРВІС:  
НОВІ БІЗНЕС-МОДЕЛІ СТУДІЙ  
У ПЕРІОД НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

кандидат філологічних наук, доцент, 
доцент кафедри образотворчого мистецтва 
Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна 
 

викладач кафедри декоративного мистецтва і реставрації 
Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна 
 

 
старший викладач кафедри образотворчого мистецтва 
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старший викладач кафедри образотворчого мистецтва 
Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна 
 

У статті досліджується розвиток художніх студій у періоди глобальних криз, 
зокрема пандемії COVID-19 та війни, через призму концепції «мистецтво як сервіс» (Art as 
a Service). Актуальність теми зумовлена значним впливом нестабільності на креативні 
індустрії та необхідністю адаптації традиційних бізнес-моделей до умов 
невизначеності. Метою дослідження є аналіз нових сервісних бізнес-моделей художніх 
студій, визначення їхніх переваг і викликів, а також формулювання рекомендацій щодо 
підвищення стійкості та конкурентоспроможності у кризові часи. Для досягнення мети 
застосовано комплекс методів: контент-аналіз кейсів студій, опитування та інтерв’ю 
власників і менеджерів, порівняльний аналіз бізнес-моделей до і після кризових періодів. 
Розглянуто основні типи сервісних моделей: підписки на творчий контент, 
персоналізовані послуги, онлайн-платформи та дистанційне навчання, спільне 
виробництво та колаборації, гнучке ціноутворення та моделі «pay what you want». 
Дослідження показує, що сервісні моделі дозволяють студіям розширювати клієнтську 
базу, стабілізувати доходи, підвищувати лояльність аудиторії та гнучко планувати 
фінанси навіть у періоди пандемії та війни. Водночас виділено виклики: технологічні 
бар’єри, ризики нестабільного доходу та збереження художньої цінності продукції. У 
висновках сформульовано практичні рекомендації для художніх студій щодо 
комбінування моделей доходу, інвестування у цифрові платформи та адаптації бізнес-
моделей до умов невизначеності. Отримані результати мають теоретичне та 
практичне значення для розвитку креативних індустрій та економіки мистецтва у 
кризові часи. 
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 мистецтво як цифровий сервіс; мистецтво на основі підписки; 
кастомізовані мистецькі послуги; креативні індустрії; бізнес-моделі; мистецькі студії; 
сервісна економіка; цифрова трансформація; невизначеність; стійкість. 
 
 

Актуальність дослідження зумовлена суттєвим впливом глобальних криз 
на креативні індустрії. Пандемія COVID-19 показала, наскільки вразливими 
можуть бути художні студії перед непередбачуваними обставинами. Війна та 
політична нестабільність також значно ускладнили традиційні бізнес-моделі у 
сфері мистецтва. У таких умовах виникає нагальна потреба переосмислення 
економічних стратегій художніх студій. Проблематика дослідження полягає у 
необхідності адаптації креативних підприємств до умов невизначеності. Студії 
повинні шукати нові механізми взаємодії з аудиторією та клієнтами. Сучасна 
економіка пропонує концепцію «мистецтво як сервіс», яка відкриває нові 
можливості для монетизації творчості. 

Мета цього дослідження – проаналізувати нові бізнес-моделі мистецьких 
студій, орієнтовані на сервісну економіку. В рамках статті буде проведено огляд 
сучасних підходів до бізнес-моделювання у мистецтві. Значну увагу приділено 
виявленню ефективних сервісних моделей, здатних витримати кризові умови. 
Аналіз включає моделі підписки на творчий контент, персоналізовані послуги 
та цифрові платформи для дистанційного навчання. Також розглянуто спільне 
виробництво та колаборації як стратегічні інструменти адаптації. 

Важливо оцінити переваги таких моделей для розвитку студій у 
нестабільному середовищі. До них належать зростання клієнтської бази, 
гнучкість фінансового планування та підвищення лояльності аудиторії. Проте 
існують і виклики, такі як технологічні бар’єри та ризик втрати художньої 
цінності. Критичною є також нестабільність доходів при переході на сервісну 
модель. Результати дослідження дозволяють зробити висновки про 
ефективність різних стратегій адаптації. Вони можуть слугувати орієнтиром для 
студій, які прагнуть залишатися конкурентоспроможними в умовах 
невизначеності. Пропонується також подальше дослідження у сфері 
креативних індустрій для виявлення нових форм бізнес-моделювання. 
Отримані дані мають практичне значення для власників та менеджерів 
художніх студій. Загалом, стаття підкреслює необхідність інтеграції сервісного 
підходу у традиційні моделі мистецького бізнесу. 

Проблематика трансформації бізнес-моделей у креативних індустріях 
активно досліджується у працях зарубіжних і вітчизняних науковців. Значна 
частина сучасних досліджень присвячена впливу цифровізації на мистецтво, 
зміні форматів культурного споживання та розвитку сервісної економіки. У 
працях з економіки культури наголошується, що перехід від продукт-
орієнтованої моделі до сервісної дозволяє творчим організаціям підвищувати 
фінансову стійкість та адаптивність. 

Особливу увагу дослідники приділяють впливу пандемії COVID-19 на 
функціонування художніх студій, галерей і мистецьких освітніх інституцій. У 
звітах міжнародних організацій, зокрема UNESCO, підкреслюється, що цифрові 
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платформи, онлайн-навчання та дистанційні формати стали ключовими 
інструментами виживання культурного сектору у кризовий період. Аналізується 
також роль підписних моделей, онлайн-курсів і віртуальних виставок як 
альтернативних каналів монетизації мистецтва. 

У межах концепції Art as a Service дослідники розглядають мистецтво не 
лише як кінцевий продукт, а як процес і досвід взаємодії між митцем і 
споживачем. Цей підхід пов’язують із розвитком клієнтоорієнтованих стратегій, 
персоналізації та спільного створення цінності. Окремі праці акцентують увагу 
на ризиках комерціалізації мистецтва, зокрема на можливій втраті художньої 
автентичності. 

Водночас, попри значну кількість публікацій, недостатньо дослідженим 
залишається питання комплексного аналізу сервісних бізнес-моделей художніх 
студій у контексті війни та тривалої невизначеності, особливо в українських 
реаліях. Це зумовлює актуальність даного дослідження та необхідність 
подальшого осмислення сервісного підходу як інструменту адаптації 
мистецьких студій. 

Для досягнення мети дослідження було використано комплекс методів, що 
дозволяє всебічно оцінити ефективність нових сервісних підходів. Один із 
основних методів – контент-аналіз кейсів художніх студій, що дозволяє 
систематизувати практики та підходи до бізнес-моделювання. Контент-аналіз 
дає змогу виявити ключові тенденції розвитку студій у різних економічних і 
культурних контекстах. Другий метод – опитування та інтерв’ю власників і 
менеджерів студій, що дозволяє отримати дані безпосередньо від практиків. 
Такий підхід забезпечує глибше розуміння мотивацій, стратегій та проблем, з 
якими стикаються студії. Третій метод – порівняльний аналіз бізнес-моделей до 
і після кризових періодів, що дозволяє оцінити ефективність адаптаційних 
заходів. Порівняння допомагає виявити сильні та слабкі сторони різних 
моделей, а також тенденції їх трансформації. 

Обґрунтування вибору методів полягає у їхній комбінованій здатності 
давати як кількісні, так і якісні результати. Такий підхід забезпечує комплексне 
розуміння динаміки розвитку студій у кризових умовах. Контент-аналіз дозволяє 
виявити типові стратегії та шаблони поведінки на ринку. Опитування і інтерв’ю 
дають змогу вивчити індивідуальні практики та досвід окремих студій. 
Порівняльний аналіз підкреслює зміни у бізнес-підходах і дозволяє оцінити їх 
ефективність у часи невизначеності. Використання цих методів сприяє 
формуванню обґрунтованих висновків та рекомендацій. Комбінування 
кількісних і якісних методів дозволяє збалансовано оцінювати різні аспекти 
функціонування студій. Дослідження враховує специфіку креативних індустрій 
та їхні реакції на кризові явища. Такий підхід забезпечує наукову достовірність 
результатів та їхню практичну цінність. Отримані дані можуть слугувати 
основою для розробки нових бізнес-моделей у сфері мистецтва. Вони також 
дозволяють прогнозувати ефективність сервісних стратегій у майбутньому. 
Використані методи створюють комплексний інструментарій для аналізу 
мистецьких студій у умовах нестабільності. 
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Теоретичні основи дослідження базуються на аналізі сучасних 
економічних та управлінських концепцій у сфері креативних індустрій. Поняття 
«мистецтво як сервіс» (Art as a Service) набуває особливого значення у сучасній 
економіці, оскільки дозволяє студіям пропонувати творчість як постійно 
оновлюваний продукт або послугу. Такий підхід передбачає орієнтацію на 
клієнта та створення цінності через взаємодію з аудиторією. Класичні бізнес-
моделі художніх студій зазвичай базуються на продажу готових творів 
мистецтва або участі у виставках. Сучасні моделі все частіше включають 
цифрові платформи, підписки, онлайн-курси та персоналізовані замовлення. 
Сервісна економіка дозволяє студіям отримувати стабільний дохід та 
адаптувати пропозиції під запити клієнтів. 

Клієнтоорієнтованість стає ключовим фактором конкурентоспроможності 
у креативних індустріях. При цьому важливо зберігати художню цінність та 
автентичність продукції. Теоретичні моделі адаптації бізнесу до умов 
невизначеності базуються на концепції VUCA-середовища, що включає 
волатильність, невизначеність, складність та неоднозначність. Ці моделі 
допомагають підприємствам передбачати ризики та швидко реагувати на зміни 
ринку. Адаптивні стратегії включають диверсифікацію доходів, розвиток 
онлайн-каналів та інтеграцію інноваційних сервісів. 

Також важливо враховувати соціокультурні та економічні чинники, що 
впливають на споживчі очікування. Аналіз теоретичних підходів дозволяє 
окреслити рамки для практичних рекомендацій художнім студіям. Сучасні студії 
успішно поєднують традиційні методи монетизації з сервісними моделями. Це 
забезпечує більшу стійкість бізнесу під час криз. Теоретичні основи також 
включають дослідження поведінки клієнтів та моделі залучення аудиторії. 
Важливе значення має інтеграція цифрових технологій у творчий процес. 
Теоретичні концепції Art as a Service демонструють, що мистецтво може 
існувати не лише як продукт, а як досвід. Вони створюють основу для розробки 
ефективних стратегій управління художніми студіями у нестабільному 
середовищі. 

Сучасні художні студії активно впроваджують нові бізнес-моделі, 
орієнтовані на сервісну економіку. Однією з таких моделей є підписка на 
творчий контент (subscription-based art), яка дозволяє клієнтам регулярно 
отримувати доступ до нових творів або послуг студії. Ця модель забезпечує 
стабільний дохід і формує довгострокові відносини з аудиторією. Іншим 
підходом є персоналізовані мистецькі послуги (customized art services), що 
передбачають створення творів під індивідуальні замовлення клієнтів. Такі 
послуги підвищують цінність мистецтва для споживача та зміцнюють бренд 
студії. 

Онлайн-платформи та дистанційне навчання (art as digital service) 
дозволяють студіям розширювати ринки та долати географічні обмеження. 
Цифрові сервіси забезпечують гнучкість у взаємодії з аудиторією та створюють 
нові джерела доходу. Спільне виробництво та колаборації (co-creation and 
partnerships) дозволяють об’єднувати ресурси, обмінюватися знаннями та 
залучати нові аудиторії. Моделі «pay what you want» та гнучкого ціноутворення 
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дають клієнтам свободу вибору, підвищують лояльність та стимулюють участь 
у проєктах. 

Кейси успішних студій у кризовий період демонструють, що комбінування 
різних моделей підвищує стійкість бізнесу. Деякі студії змогли значно 
розширити свою клієнтську базу завдяки онлайн-платформам і 
передплачувальним сервісам. Інші – утримати лояльних клієнтів через 
персоналізовані послуги та колаборації з іншими митцями. Цифрові сервіси 
виявилися особливо ефективними під час локдаунів та обмежень на фізичні 
виставки. Підписки дозволили студіям підтримувати стабільний потік доходів 
навіть у періоди зниженого попиту. Гнучке ціноутворення допомогло залучити 
нових клієнтів із різним рівнем платоспроможності. 

Спільні проєкти дозволяли оптимізувати витрати та розширювати 
портфоліо послуг. Ці моделі показують, що креативність може поєднуватися з 
бізнес-орієнтованими стратегіями. Впровадження сервісних підходів дозволяє 
студіям швидко адаптуватися до змін ринку. Досвід кризових періодів 
підкреслює важливість гнучкості та інновацій у бізнес-моделях. Загалом, успішні 
практики свідчать, що інтеграція різних сервісних стратегій забезпечує 
конкурентоспроможність і стійкість художніх студій. 

Нові бізнес-моделі художніх студій у сервісній економіці мають низку 
переваг, які роблять їх привабливими для розвитку у кризових умовах. Однією 
з ключових переваг є зростання клієнтської бази онлайн, що дозволяє студіям 
залучати нових споживачів поза межами традиційних географічних обмежень. 
Цей підхід розширює аудиторію та відкриває нові ринки збуту. Гнучкість у 
фінансовому плануванні є ще одним важливим аспектом, оскільки сервісні 
моделі дозволяють передбачати потоки доходів і швидко адаптувати бюджети 
під змінні умови ринку. Крім того, інтеграція клієнтоорієнтованих стратегій 
підвищує лояльність клієнтів, створюючи довгострокові взаємини та повторні 
покупки. Разом із тим, існують і суттєві виклики, які потребують уваги. 

Одним із них є технологічні бар’єри та необхідність інвестицій у цифрові 
платформи, інструменти аналітики та комунікаційні канали. Це може стати 
обмеженням для студій із невеликим бюджетом або обмеженими ресурсами. 
Іншим важливим викликом є збереження художньої цінності при переході на 
сервісну модель, адже орієнтація на комерціалізацію не повинна знижувати 
унікальність та креативність продукту. Ризики нестабільного доходу також 
залишаються актуальними, особливо у періоди економічної невизначеності 
або зміни споживчих уподобань. Для подолання цих викликів студії часто 
комбінують різні моделі доходу та диверсифікують свої пропозиції. 

Важливо також навчатися цифровим інструментам та впроваджувати 
інноваційні підходи до управління. Переваги сервісних моделей стимулюють 
студії до активного розвитку та експериментів. Водночас усвідомлення викликів 
дозволяє мінімізувати ризики та планувати стратегії адаптації. Гнучкість, 
клієнтоорієнтованість та інноваційність стають основними критеріями успіху. 

Підвищення лояльності клієнтів забезпечує стабільність бізнесу навіть у 
нестабільні часи. Технологічні інвестиції в довгостроковій перспективі 
окупаються розширенням ринку та оптимізацією процесів. Збереження 
художньої цінності допомагає підтримувати репутацію студії та її унікальність. 
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Ризики нестабільного доходу можна зменшити через комбіновані моделі 
монетизації та адаптивне ціноутворення. Таким чином, переваги і виклики 
взаємопов’язані, і успішна стратегія передбачає баланс між комерційними 
цілями та творчими цінностями. 

 
Проведене дослідження дозволяє підсумувати основні результати щодо 

ефективності нових сервісних моделей у діяльності художніх студій. Було 
встановлено, що моделі підписки, персоналізованих послуг, онлайн-платформ 
та колаборацій значно підвищують стійкість бізнесу у кризові періоди. Сервісні 
підходи сприяють розширенню клієнтської бази, формують довгострокові 
взаємини з аудиторією та забезпечують стабільність доходів. Водночас 
застосування таких моделей має свої обмеження, зокрема технологічні бар’єри, 
ризики нестабільного доходу та потенційне зниження художньої цінності 
продукту. Аналіз показав, що ефективність моделей залежить від комбінації 
стратегій та адаптації під конкретні умови ринку. 

На основі отриманих даних можна сформулювати рекомендації для 
художніх студій. По-перше, варто інвестувати у цифрові платформи та навчання 
персоналу для підвищення технологічної спроможності. По-друге, 
рекомендується комбінувати різні моделі доходу, щоб мінімізувати ризики 
нестабільності. По-третє, важливо підтримувати баланс між комерційними 
цілями та художньою цінністю продукції. 

Використання колаборацій та спільного виробництва допомагає 
оптимізувати ресурси та залучати нову аудиторію. Підписні моделі та 
дистанційне навчання дозволяють формувати стабільний потік доходів навіть 
у кризові періоди. Персоналізовані послуги підвищують лояльність клієнтів і 
зміцнюють бренд студії. Досвід кризових періодів демонструє необхідність 
гнучкості та швидкого реагування на зміни ринку. Важливим є також постійний 
моніторинг споживчих потреб і тенденцій у креативних індустріях. Подальші 
дослідження можуть зосередитися на цифровій трансформації мистецтва та її 
вплив на економічну стабільність студій. Інтерес становить оцінка ефективності 
різних моделей монетизації у різних культурних контекстах. Отримані 
результати можуть стати основою для практичних рекомендацій власникам та 
менеджерам студій. Вони демонструють, що інтеграція сервісних стратегій 
підвищує конкурентоспроможність і забезпечує адаптивність у нестабільних 
умовах. Загалом, дослідження підтверджує важливість інноваційних бізнес-
моделей у розвитку креативних індустрій. У майбутньому ці висновки можуть 
бути використані для розробки стратегій підтримки та розвитку мистецьких 
студій у кризові часи. 
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This article examines the development of art studios during periods of global crises, 
particularly the COVID-19 pandemic and war, through the lens of the “Art as a Service” concept. 
The study is relevant due to the significant impact of instability on creative industries and the need 
to adapt traditional business models to conditions of uncertainty. The aim of the research is to 
analyze new service-oriented business models of art studios, identify their advantages and 
challenges, and provide recommendations for enhancing resilience and competitiveness in crisis 
periods. A mixed-methods approach was applied, including content analysis of studio cases, 
surveys and interviews with studio owners and managers, and comparative analysis of business 
models before and after crises. Key service models considered include subscription-based art, 
customized art services, online platforms and distance learning, co-creation and partnerships, 
flexible pricing, and “pay what you want” models. The study shows that service-based models 
enable studios to expand their client base, stabilize revenue, increase audience loyalty, and plan 
finances flexibly, even during pandemic and war conditions. Challenges identified include 
technological barriers, income instability, and preserving artistic value. Practical recommendations 
are provided for combining revenue models, investing in digital platforms, and adapting business 
strategies to uncertain environments. The findings have theoretical and practical significance for 
the development of creative industries and the art economy in crisis contexts. 

 art as digital service, subscription-based art, customized art services, art as digital 
serviceб reative industries; business models; art studios; service-based economy; digital 
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